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Ελευθέρια πόλεως Πτολεμαΐδος και εορτασμός 
της Οσίας Παρασκευής της Επιβατινής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Στις 15 Οκτωβρίου η Πτολεμαΐδα εορτάζει την απελευθέρωσή 
της από τον τουρκικό ζυγό (15 Οκτωβρίου 1912) και εκ 
μεταθέσεως (14 Οκτωβρίου) τιμά τη μνήμη της Οσίας 
Παρασκευής της Επιβατινής στον Ιερό Ναό Αγίου Στεφάνου και 
Οσίας Παρασκευής της Επιβατινής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας.
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Τη Δευτέρα, 14 Οκτωβρίου 2024, τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός της Οσίας, 
χοροστατούντος του ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Περιστερίου κ. Γρηγορίου,
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Ιόππης και Αριμαθαίας (Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων) κ. Δαμασκηνού και του Ποιμενάρχου κ. Ειρηναίου και, κατόπιν, η 
λιτάνευση της ιεράς εικόνας της Οσίας Παρασκευής.

Ο Ποιμενάρχης προσφώνησε τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες, 
καλωσορίζοντάς τους στην Πτολεμαΐδα και τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, σε 
τόπους που είναι γνώριμοι στους ιδίους, καθώς ο μεν Μητροπολίτης Περιστερίου 
επί δεκαετία έζησε ως μαθητής στην πόλη, ο δε Αρχιεπίσκοπος Ιόππης αποτελεί 
γέννημα και θρέμμα της Βλάστης και της πόλης. Τόνισε ότι η Ιερά Μητρόπολις 
καλωσορίζει δύο δικούς της ανθρώπους, οι οποίοι με τη σειρά τους αποτελούν 
πρεσβευτές της ευρύτερης περιοχής της Εορδαίας και της Μητροπόλεως.



Στο λόγο του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Περιστερίου, αφού χαιρέτησε με 
εγκαρδιότητα και συγκίνηση τους συντοπίτες του πιστούς, επισήμανε τον 
κοσμοπολιτισμό της Οσίας Παρασκευής, με τις ιεραποδημίες της στα κέντρα της 
Ορθοδοξίας, στοιχείο το οποίο απέκτησε ο ίδιος στην κοσμοπολίτικη πόλη της 
Πτολεμαΐδας, της οποίας ο πληθυσμός είναι γηγενής και προσφυγικός από τις 
αλησμόνητες πατρίδες.



Την Τρίτη, 15 Οκτωβρίου 2024, τελέστηκε ο Όρθρος και το Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, στο οποίο προεξήρχε ο Αρχιεπίσκοπος Ιόππης και Αριμαθαίας κ. 
Δαμασκηνός και συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Περιστερίου κ. Γρηγόριος και 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος. Μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας τελέστηκε η Δοξολογία για την απελευθέρωση της πόλης και, 
κατόπιν η επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο ηρώων στην κεντρική πλατεία και η 
παρέλαση στο κέντρο της πόλης.

Στο λόγο του, ο Μητροπολίτης Περιστερίου επισήμανε ότι το αγαθό της 
ελευθερίας είναι δωρεά του Δημιουργού Θεού, γι’ αυτό και τιμούμε τη σημερινή 
ημέρα της απελευθέρωσης της πόλης, τονίζοντας ότι ο άνθρωπος δημιουργήθηκε 
όντας ελεύθερος και για να ζήσει ελεύθερος τόσο από τα δεσμά των ανθρώπων 
όσο και από τα πνευματικά δεσμά.



Στο τέλος, ο Ποιμενάρχης ευχαρίστησε τους Αρχιερείς, τον Αρχιμ. κ. Κωνσταντίνο 
Σκαρτούλη, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίουκαι 
τον Διάκονο κ. Δαβίδ Καψάλη, οι οποίοι συνόδευαν τον Μητροπολίτη Περιστερίου, 
τους άρχοντες, τους σπουδαστές της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, τη 
Φιλαρμονική του Δήμου Εορδαίας, τα μέλη των συλλόγων, τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς και τους πιστούς για τη συμμετοχή τους στην πανήγυρη του Ναού 
και την επέτειο των ελευθερίων της πόλης.

Στις ιερές ακολουθίες παρέστησαν: ο Υφυπουργός Εσωτερικών αρμόδιος για 
θέματα Μακεδονίας – Θράκης κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, οι Βουλευτές Νομού 



Κοζάνης κ. Ευστάθιος Κωνσταντινίδης, κ. Μιχαήλ Παπαδόπουλος και κα. Καλλιόπη 
Βέττα, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Γεώργιος Αμανατίδης, ο 
Δήμαρχος Εορδαίας κ. Παναγιώτης Πλακεντάς, ο Ταξίαρχος της 9ης 
Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας Πεζικού Κοζάνης Κοσμάς Καλμανίδης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Κοζάνης κ. Κωνσταντίνος Βύζας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Οικονομικών κ. Λύσσανδρος Μεταξάς, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Δήμου Εορδαίας κ. Ιωάννης Χαρακτσής, ο Επικεφαλής της Μείζονος 
Αντιπολίτευσης του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Κασαπίδης, ο 
Διοικητής της 10ης Μονάδας Επιστράτευσηςτου Γ´ Σώματος Στρατού 
Συνταγματάρχης Κωνσταντάκης Σ., ο Διοικητής του 523 Τάγματος Πεζικού 
Μαυδροδενδρίου Αντισυνταγματάρχης Βασίλειος Καπετάνος, ο Διευθυντής του 2ου 
Επιτελικού Γραφείου της 9ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας Συνταγματάρχης 
Γεώργιος Αλατζόγλου, ο Διευθυντής του Τμήματος Εθνοφυλακής της 
9ηςΜηχανοποιημένης Ταξιαρχίας Συνταγματάρχης Γεώργιος Πουαρίδης, η 
Διοικήτρια της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας Πύραρχος Αρχοντία Σερέτη, ο 
Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Πτολεμαΐδας, Αντιπύραρχος Βασίλης 
Ζιώγου, ο Διοικητής του Τμήματος Ασφαλείας Εορδαίας Αστυνόμος Α´ Ιωάννης 
Τσομπανίδης, ο Διοικητής του Τμήματος Τροχαίας Εορδαίας Αστυνόμος Α´ 
Σπυρίδων Τάσιος, η Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητας Πτολεμαΐδας κα. 
Αλεξάνδρα Τσιτσιντά, ο Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας 
«Μποδοσάκειο» κ. Γεώργιος Κετικίδης, αντιδήμαρχοι, περιφερειακοί, δημοτικοί και 
κοινοτικοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι φορέων, σωματείων και συλλόγων της πόλης.



Φωτο: Αλέξης Χασιώτης

Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες  φωτογραφίες 

https://www.flickr.com/photos/199981100@N07/albums/72177720321272442/with/54071496817
https://www.flickr.com/photos/199981100@N07/albums/72177720321272442/with/54071496817

